



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

благодарность

Патриарх Кирилл пожелал крепости сил

ИЗ ПОЧТЫ ПРЕЗИДЕНТА > 2



из писем

Берег озера в заповеднике завалили мусором

ЗЕЛЕНОДОЛЬСКИЕ СВАЛКИ > 3



ретро

Трамваи на конной тяге отличались цветом

СТАРАЯ КАЗАНЬ > 3



акция

Шефы побывали на Черноморском флоте

ПОЕЗДКА В КРЫМ > 4



№110 (28104)

ВТОРНИК 2 августа 2016 года

есть проблема

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

Адмиралтейский пруд: реабилитация следует

Когда смотришь на некоторые водные объекты, сердце сжимается от того, что с ними сделали люди. Как у «венца творения природы» хватает совести так относиться к тому, без чего жизнь наша просто невозможна? Ситуация с Адмиралтейским прудом в Казани весьма наглядно иллюстрирует бездушность, которую мы демонстрируем на протяжении десятилетий, по отношению к природе. Этот водный объект более 50 лет принимал неочищенные стоки с 16 промышленных предприятий! И нет ничего удивительного в том, что в пруду практически не осталось жизни, а запах сероводорода в его окрестностях является нормой.



Ученые-экологи уже давно бьют тревогу. Дело в том, что этот водный объект очень важен для жителей Кировского и Московского районов, так как, помимо стандартных функций любого водоема, он выполняет еще одну – отводит на себя грунтовые воды, таким образом оберегая огромную прилегающую территорию от подтопления. Специалисты подсчитали: если оставить все как есть, ничего не предпринимая, то в результате гибели пруда объем экологического ущерба составит около 80 млрд рублей. Вдумайтесь в эту цифру. На данные деньги можно было бы построить десятки очистных сооружений и спасти не один водный объект!

Сможем ли мы сохранить природу для будущих поколений?

Показали, что наибольшая загрязненность донных отложений пришла на первые годы существования пруда, основная часть нечистот находится на дне, поэтому необходимо изъять из водного объекта все, что накоплено за этот период. А это, по предварительным подсчетам, около 150 тысяч тонн.

Исследования, которые провел Роспотребнадзор, говорят о том, что более 60 процентов проб воды и более 40 процентов донных отложений эпидемиологически опасны.

«Более сложного водного объекта на территории страны я не встречал», – отметил директор Института озероведения Российской академии наук доктор географических наук Шамиль Поздняков. Близкое расположение к Куйбышевскому водохранилищу влияет на особенности объекта, и ситуация намного серьезнее, чем принято думать. Дело в том, что ежедневно или через день седьмая насосная станция, которая регулирует уровень воды в пруду, сбрасывает «лишние» кубометры в Куйбышевское водохранилище без всякой очистки. То есть «экстремально грязная вода» продолжает свое движение дальше. «Я несколько раз наблюдал, как происходит процесс сброса», – рассказал Шамиль Поздняков. – Как в ужасе «разбегались» на своих лодках рыбаки, когда фонтан коричнево-черной жижи поднимался из-под воды. В четырех кило-

метрах от места сброса находится водозабор города Казани. Если эти нечистоты попадут туда, сумма ущерба будет исчисляться уже сотнями миллиардов рублей. Поэтому необходима скорейшая ликвидация этого очага экологической опасности.

Цель экореабилитации – восстановить природные качества пруда: функцию естественного самоочищения, улучшить экологические и гидрологические характеристики. Для того чтобы это сделать максимально эффективным способом, был проведен анализ всех возможных методов, которые есть в России и за рубежом, и выбраны мероприятия для успешной реабилитации водного объекта, включающие в себя подготовительные работы, очистку от донных отложений, биогенное закрепление береговой полосы и биологическую рекультивацию.

Основное мероприятие, которое должно поменять состояние водоема, – это очистка от донных отложений. Для этого будут использованы малогабаритные земснаряды. Все нечистоты поместят в геотекстильные цилиндрические системы из высокопрочного геотекстиля, устойчивого к биологическому и химическому воздействию щелочей и кислот), которые должны помочь

ПОТЕРПЕТЬ, КАК ПРИ РЕМОНТЕ КВАРТИРЫ

Адмиралтейский пруд – место уникальное и с исторической, и с культурной точки зрения. В безвозвратности донных отложений. «Слушаться» эти геотекстильные системы будут на ближайших территориях. Предварительно уже выбраны площадки для их размещения. И здесь проблема в том, что донные отложения будут издавать неприятные запахи. Конечно, биотекстильные контейнеры имеют свойство задерживать запахи, но часть из них все равно попадет в воздух. Поэтому населению, проживающему в близлежащих домах, придется какое-то время выждать сероводородные «ароматы». Специалисты просят людей отнестись к этому с пониманием: «Нужно потерпеть, как при ремонте в квартире, потом все будет намного лучше».

После всех восстановительных мероприятий предполагается зарыбление пруда. Ученые надеются, что рыба сможет самостоятельно поддерживать свою популяцию. Оптимистично настроены и орнитологи, так как пруд находится недалеко от Куйбышевского водохранилища. После экореабилитации он может стать местом для гнездовья птиц, которых невозможно встретить на других водных объектах.

СТАНЕТ ЛИ ПРУД ЖЕМЧУЖИНОЙ ГОРОДА?

Адмиралтейский пруд – место уникальное и с исторической, и с культурной точки зрения. В безвозвратности донных отложений. «Слушаться» эти геотекстильные системы будут на ближайших территориях. Предварительно уже выбраны площадки для их размещения. И здесь проблема в том, что донные отложения будут издавать неприятные запахи. Конечно, биотекстильные контейнеры имеют свойство задерживать запахи, но часть из них все равно попадет в воздух. Поэтому населению, проживающему в близлежащих домах, придется какое-то время выждать сероводородные «ароматы». Специалисты просят людей отнестись к этому с пониманием: «Нужно потерпеть, как при ремонте в квартире, потом все будет намного лучше».

Далее – на стр. 2

урожаи-2016

Уборка приближается к «экватору»

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

По состоянию на 1 августа в республике убрано 39 процентов площадей зерновых и зернобобовых культур, намолочено 1 миллион 491 тысяча тонн при урожайности 30 центнеров с гектара. Об этом сообщили в пресс-службе Минсельхозпрода РТ. Среди лидеров – Актанышский, Алыкеевский, Азнакаевский, Алексеевский, Апастовский, Буинский, Заинский, Кайбицкий, Нурлатский и Чистопольский районы, где убрано более трети площадей. Самая высокая урожайность зерновых и зернобобовых культур – более 40 центнеров с гектара – отмечена в Заинском и Нурлатском районах. В зоне критики министра сельского хозяйства и продовольствия РТ Марата Ахметова на недавнем республиканском видеосовещании оказались Агрызский, Бугульминский, Черемшанский, Новошешминский и Муслимовский районы, где показатели урожайности ниже среднереспубликанского.

Уборка не завершена, однако аграрии уже думают о будущем сельскохозяйственном сезоне. В получении высоких урожаев озимых культур важную роль играет размещение их по хорошему предшественнику, которые обеспечивают нормальное осеннее развитие культуры, надежную их перезимовку. Эти так называемые сидеральные пары повышают устойчивость последующих озимых культур против засухи и в целом положительно влияют на урожайность. В ООО «Органик групп» (Мензелинский район) и «Агросила групп» (Занский), например, в этом году на сидеральных парах после горчицы получили урожайность озимой пшеницы 57 центнеров с гектара.

Татарстанским аграриям рекомендовано освобождающиеся площади засеивать горчицей, масличной редькой, рапсом и сурепицей. Хозяйствам, которые до 5 августа успеют засеять более десяти процентов зернового клина сидеральными культурами, при выделении бюджетных средств под урожай 2017 года будет применяться поощряющий коэффициент 1,1 на всю посевную площадь.

Далее – на стр. 2

картина дня

Казанскому Кремлю выберут лучший ракурс

ФОТОКРОСС ПО КАЗАНСКОМУ КРЕМЛЮ ПРОЙДЕТ СЕГОДНЯ В СТОЛИЦЕ (Ильшат САДЫКОВ). Акция стартует в 19 часов и пройдет в поддержку главного символа республики, который претендует на то, чтобы быть отображенным на новых российских купюрах достоинством 200 и 2000 рублей. По словам организаторов, основная цель мероприятия – показать жителю России Казанский Кремль с разных сторон. Для этого будет проведен фотокросс, в котором любой желающий сможет продемонстрировать свой ракурс исторического места и разместить его в социальных сетях с хештегом #200Казань. Чтобы сделать поиск идеального вида Кремля более увлекательным, организаторы решили внести в него соревновательный дух, подготовив задания и ценные призы для победителей. С правилами и условиями акции можно ознакомиться на странице vk.com/foto.tatarstan.

Районы республики отмеряют «Километры здоровья»



Велопробегам акцию «Километры здоровья» уже поддержали спортсмены-любители.

АКЦИЮ ОБЩЕСТВЕННОЙ ИНИЦИАТИВЫ «КОМАНДА ТАТАРСТАНА» ПОД НАЗВАНИЕМ «КИЛОМЕТРЫ ЗДОРОВЬЯ» ПОДДЕРЖАЛИ МНОГИЕ РАЙОНЫ РЕСПУБЛИКИ (Равиль САХАПОВ).

«Команда Татарстана» – это череда различных спортивно-культурных и других акций, объединенных общими идеями любви к республике, гордости за достижения представителей Татарстана. Формы участия в общественной инициативе самые разные. Уже стартовали фотоконкурс, конкурс детских открыток, поэтическая эстафета, другие акции. Велопробегами акцию «Километры здоровья» поддержали спортсмены-любители из Арска, Камского Устья, Актаныша, Менделеевска, Пестрецов. Напомним: акция «Километры здоровья» стартовала 16 июля – тогда был проведен первый велопробег Казань – Иннополис.

Танк детям не игрушка

В СЕЛЕ ЯМАШ АЛЬТЕРЬЕВСКОГО РАЙОНА ДВОЕ ДЕТЕЙ ОКАЗАЛИСЬ ЗАПЕРТЫМИ В ТАНКЕ Т-44 (Роман МЕДНИКОВ, «РТ»).

Боевая машина, установленная в качестве памятника на постаменте в ямашевском парке «Звезда», стала ловушкой для пятилетней девочки и двенадцатилетнего мальчика. Ребята обнаружили, что находясь в днице люк не заварен, и забрались поиграть внутрь танка. Тяжелая крышка заглохла, и самостоятельно выбраться наружу дети уже не смогли. Вызвать непутевых «танкистов» пришлось спасателям, которые оперативно прибыли на место происшествия. Как сообщила пресс-служба МЧС по РТ, пострадавшие отделались испугом.

Украсть удалось, а вот со сбытом не получилось

В БУГУЛЬМЕ ПОДОЗРЕВАЕМЫХ В КРАЖЕ ИНСТРУМЕНТОВ ИЗ ШКОЛЬНОЙ МАСТЕРСКОЙ ЗАДЕРЖАЛИ НА РЫНКЕ (Марта КИРИЛЛОВА).

Тревожная сигнализация в одной из школ Бугульмы сработала в 8 часов утра. Приехавшему экипажу вневедомственной охраны сторож рассказал, что увидел на территории школы троих мужчин с большими сумками, после его окриков они только прибили шагу и скрылись. Полицейские выяснили, что из школьной мастерской похищены набор стлярных инструментов, электролобзик и учебное пневматическое ружье. Через несколько минут был задержан первый подозреваемый, двух других скрутили на городском рынке, где они пытались сбыть добычу. В пресс-службе УВО МВД по РТ сообщили, что этим ранее судимым мужчинам грозит новый срок по статье 158 – «Кража».

в несколько строк

- **ЛУЧШИМ ДОЗНАВАТЕЛЕМ МВД РОССИИ** признан капитан полиции отдела организации дознания МВД по РТ Радик Идиятуллин. В городе Домодедово, где проходил VII Всероссийский конкурс профмастерства среди сотрудников подразделений дознания, татарстанец завоевал первое место, набрав максимальное количество баллов по пяти дисциплинам.
- **НОВЫЙ ДЕМОГРАФИЧЕСКИЙ РЕКОРД** установлен по итогам первого полугодия в Казани. За шесть месяцев в столице был зарегистрирован 11951 акт о рождении, что на 429 актов больше, чем за тот же период в прошлом году, сообщили в Управлении ЗАГС города.
- **ПРИЧИНЫ ПАДЕНИЯ КРАНА В МЕНДЕЛЕЕВСКЕ** расследует комиссия Приволжского управления Ростехнадзора. На строительной площадке жилого дома при работе опрокинулся гусеничный кран. Находившийся в кабине машинист получил травму легкой степени тяжести.
- **ВРЕЗАЛАСЬ НА БОЛЬШОЙ СКОРОСТИ В ГРУЗОВИК «МАЗ»** в Ульяновске «Газель» с татарстанскими номерами. Водитель и пассажир малотоннажного грузовика погибли на месте.
- **ФОТОВЫСТАВКА «ЛИНИЯ ЖИЗНИ»** откроется 4 августа в Национальной художественной галерее «Хазина» в Казанском Кремле. Она будет приурочена к 75-летию фотохудожника Юрия Филимонова.
- **43-ЛЕТНИЙ МУЖЧИНА УТОНУЛ** в реке Большой Черемшан вблизи населенного пункта Заречный Нурлатского района. Причины происшествия устанавливаются, сообщили в пресс-службе МЧС республики.
- **СЕМЕЙНЫЙ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК «УТРО НА ПЯТЕРКУ!»** прошел в субботу на аллее театра кукол «Экият» в Казани. Помимо традиционной спортивной программы, горожан ждали творческие номера, конкурсы и розыгрыши призов.

РЕГУЛЯРНЫЙ РЕЙС КАЗАНЬ - ФРАНКФУРТ-НА-МАЙНЕ

ПУТЕШЕСТВУЙ ПО ВСЕЙ ЕВРОПЕ ИЗ КАЗАНИ!

цитата дня

Виктор ЗОЛОТОВ, главному Национальной гвардии РФ, во вчерашнем интервью «Интерфаксу»:



«Началу 2018 года страна получит единую, стройную структуру – войска Национальной гвардии. В наших ближайших планах – активное внедрение психологических исследований с использованием полиграфа. Это позволит определить пригодность кандидатов к службе еще на этапе отбора и отсеять людей с определенными негативными наклонностями».

мы и наши дети

В республике подвели предварительные итоги летней операции «Подросток»

И отдохнуть, и воспитать характер

Виктория ЕЛФИМОВА

Наша задача – не дать ребенку совершить правонарушение, если необходимо, топу подросток, вовремя провести профилактическую беседу. Положительный эффект от нашей работы уже имеется», – рассказала журналистам Лариса Осипова, полковник полиции, заместитель начальника Управления организации деятельности участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних МВД по республике.

Общение с представителями СМИ состоялось в ходе пресс-тура в загородный детский оздоровительный лагерь «Держинск», где специалисты подвели промежуточные итоги межведомственной операции «Подросток».

Напомним: операция проводится ежегодно в летний период. К настоящему моменту уже завершены два ее этапа – «Подросток – безнадзорность» и «Подросток – каникулы». В первых числах августа стартует третий этап – «Подросток – семья», целью которого является профилактика детского брожденчества и попрошайничества.

Место разговора с журналистами выбрано не случайно. По словам начальника «Держинска» Дениса Палачева, лагерь существует с 1937 года, расположен в лесном массиве на берегу Волги возле верхнеуслонского села Пустые Морк-

ваши. Ранее здесь отдыхали дети сотрудников НКВД, а затем лагерь перешел в ведомство МВД по Татарстану. В настоящее время лагерь находится под управлением объединения «Безопасность дорожного движения». Однако отдыхают здесь не только дети сотрудников правоохранительных органов.

В этом году в лагере проходит три смены. В каждой – 350 детей, 14 отрядов по 25 человек.

«Мы участвуем в республиканской программе летнего отдыха «Безопасный город – 2016». Программа носит патристическую направленность. Подразделения МВД проводят

Далее – на стр. 2